

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская новь

Газета издается с 1 марта 1969 года

СРЕДА, 17 апреля 1996 года

№ 28 (2752)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

С ОПЕРАТИВНОГО СОВЕЩАНИЯ В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ЭКОНОМИКА

В прошедшую пятницу в городе с рабочим визитом побывал аким области Т. Кадымаев. С его участием прошли переговоры руководства АО "ЛГОК" с представителем производственно-финансовой фирмы "Розетта" из Австрии, которая намерена занять участие в делах комбината.

Аким области побывал в ГСК, школе-интернате.

В Алматы продолжается подготовка Положения о Лисаковской специальной зоне.

К проверке предприятий по выплате зарплаты приступила специально созданная в Адмсовете комиссия.

ПРАВОПОРЯДОК

Все совершенные за неделю преступления по линии ГСК раскрыты.

СОГЛАШЕНИЕ ПОДПИСАНО. КАК ОНО ВЫПОЛНЯЕТСЯ?

15 февраля 1996 года между Административным советом ЛСЭЗ, предприятиями всех форм собственности и профсоюзными организациями города Лисаковска подписано соглашение о совместных общезатруднительствах, действиях и позициях по основным вопросам социально-экономической политики, регулирования производственных и трудовых отношений, предотвращения массовой безработицы, обеспечения социального согласия в городе. "Лисаковская новь" опубликовала его в №14 от 21 февраля, но, думается, что некоторые положения следует напомнить. Так, работодатели обязались, используя преимущества правового режима специальной экономической зоны, принимать все необходимые меры по предотвращению дальнейшего

ЗАБОТЫ ВЕТЕРАНОВ

Состоялся пленум совета ветеранов. На него были приглашены председатель Административного совета ЛСЭЗ А. Рау, его заместитель по социальным вопросам В. Советский, секретарь Масликата Т. Кривошея. В зале присутствовали руководители предприятий, председатели первичных организаций совета ветеранов.

Основными вопросами на повестке дня были:

о социальной поддержке; о работе городского совета ветеранов и его первичных организаций; о подготовке к празднованию 51 годовщины Дня Победы.

Открытый пленум председатель городского совета ветеранов Г. Горбатюк. Он отчитался о проделанной работе. В своем докладе затронул проблемы, с которыми приходится сталкиваться ежедневно. Ведь если раньше в совете ветеранов занимались распределением товаров повышенного спроса, то сейчас стоят другие задачи - социальная защита и помощь малому

ПЕРВЫЕ МЕСЯЦЫ - ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Лисаковский отдел Государственного следственного комитета подвел итоги своей работы за 1 квартал. Несмотря на то, что общий уровень преступности в этот период в основном сохранялся на прежнем уровне, можно говорить о позитивных моментах.

Ряд совершенных в текущем году на территории города преступлений расследуется сотрудниками ГСК. Подробнее об этом и об итогах трех месяцев работы мы беседуем с начальником ГСК Б. К. Нугумановым.

- Бахчан Канапьянович, на Ваш взгляд, что существенным образом влияет на состояние преступности? Ведь оперативно-розыскные меры, к сожалению, порой приводят к тому, что органы правопорядка вынуждены констатировать факты.

Б. Н.: Не ошибусь, если скажу, что на положение криминогенной

В ГОРОДЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОРЯДОК

В 1996 году Лисаковск отмечает свой юбилей. О том, какие мероприятия намечено провести по благоустройству города к празднику, состоялась наша беседа с главным архитектором города Виктором Николаевичем Доценко.

- Главная задача, которая стоит сейчас перед нами, - произвести топосъемку подземных коммуникаций застроенной части города. Когда я работал на севере, каждые три года приезжал госгеонадзор с проверкой правильности ведения дежурного плана. Здесь, похоже, такая работа не проводилась более двадцати лет, хотя необходимость ее возникла давно. Дело в том, что подрядные строительные и монтажные организации, когда прокладывали трубопроводы, кабели, все отклонения от проектного плана не заносили на оперативный десятиурядный план подземных коммуникаций города. Они просто брали проектную картину, переделывали штамп и выдавали ее как дополнительную. На плане труба находится в одном месте, а в действительности - совсем в другом. Приведу такой пример. Недавно пришли ко мне из горкоммунаха: необходимо убрать киоск в третьем микрорайоне - произошло повреждение теплотрассы, которая находится прямо под ним. Но затем выяснилось, что теплотрасса находится в семи метрах от киоска. И узнали мы это только потому, что в том месте подтали снег...

- И кто будет проводить эту работу?

- Мы заключили договор с Кустанайским предприятием "Караганда ГИИЗ", которое специализируется на геодезических и геологических изысканиях. Обслуживает оно территорию Северного Казахстана. За проделанную ими работу мы должны выплатить один миллион тенге.

- Сумма довольно приличная...

ДЕЛА ПРЕДСТОЯЩИЕ

На неделе состоялись или пройдут совещания по оказанию помощи селу, по подготовке к субботнику, по обеспечению водоснабжения, встречи акима города А. П. Рай с молс-менами-активом, с редакторами средств массовой информации.

В конце прошлой недели он подписал план информационного обеспечения. Руководители должны информировать трудящихся предприятий и население о делах в коллективах.

КОЛДОГОВОР И ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Состоялось очередное заседание координационного совета председателей профсоюзных организаций. На нем присутствовали: заместитель председателя облпрофцентра В. Иртаева, заведующая орготделом Кустанайского профцентра Л. Кичкина, председатель отраслевого обкома строителей М. Антонов.

Были рассмотрены рекомендации по составлению и заключению коллективных договоров в свете выполнения соглашения между Административным советом, предприятиями всех форм собственности и профсоюзовыми организациями города Лисаковска на 1996 год.

Своим опытом в этой работе поделились: председатель профкома предприятий Западных электросетей Т. Кожевникова, заместитель председателя профкома АО "ЛГОК" Т. Попова, председатель профкома горОО Н. Миняева, председатель профсоюзной организации АО "Имсталькон" А. Присяжнов.

Координационный совет порекомендовал всем предприятиям и организациям, независимо от форм собственности, в течение апреля-мая провести работу по заключению колдоговоров.

В этих условиях профсоюзы не имеют права стоять в стороне от решения проблем защиты интересов.

(Окончание на 3 стр.)

сокращения объемов производства, восстановлению и поиску новых производственных связей, гарантировать своевременную выдачу заработной платы, работать над созданием новых рабочих мест, восстанавливать и организовывать работу служб охраны труда, заключать договора по оказанию шефской помощи с учреждениями образования, здравоохранения и культуры, изыскивать средства для обеспечения лыготного проезда на дачные участки в летний период и других мер социальной защиты малообеспеченных членов трудового коллектива и пенсионеров..

К сожалению, нельзя сказать, что взятые на себя обязательства работодатели выполняют: год нынешний для многих предприятий начался крайне сложно, почти катастрофически. И все-таки: чем они сегодня живут, какие пути намечены по выходу из кризиса?

АО "АТП", по словам его начальника Ивана Ивановича Пузевича, держится на плаву.

Основные заказчики - в России, в Челябинской и Оренбургской областях. Объем грузоперевозок набран на 120 тыс. тонн больше, чем в прошлом году. Как они реально выполняются? Программа двух месяцев выполнена, рост составил 11 проц., но сейчас в связи с закрытием дорог из-за весеннего паводка предприятие испытывает определенные трудности, первый квартал закончен "по нулям". Самый трудный год, как отметил И. Пузевич, - 1995, когда долг за теплоэнергию составлял 8 млн. тенге, и предприятие все лето вынуждено было отрабатывать его в комбинате.

С ноября 1994 по апрель 1995 года сделанный парк стоял, люди получали минимум. Сейчас с горкоммунхозом заключен отдельный договор, расходы наши стали меньше, да и машины, там работающие, частично погашают потери.

- То есть теперь мы трудимся не в долг, а зарабатываем деньги, - сказал он. - Выросла среднеме-

щим.

Но так как сейчас совет ветеранов не финансируется, то и денег, соответственно, на его счету нет. Пришлось сократить число работающих. В штате теперь числится только председатель и парикмахер. Но на учете совета ветеранов стоит около восьми тысяч человек, и каждому помочь решить все вопросы невозможно. Поэтому решили 1% общественных начальников установить демурство. Но ветераны войны стареют, энергичность у них уже не та, что прежде. Хотя в помощь никогда не отказывают.

Ветераны труда значительно моложе, а особой активности не проявляют.

Г. Горбатюк предложил ввести в состав совета именно тех, кто моложе и увеличить штат хотя бы еще на одного человека. Ведь журные не всегда могут ответить на вопросы посетителей, провести разъяснительную работу. Для этого нужен постоянный человек, который был бы в курсе всех дел.

После доклада Г. Горбатюка с отчетом о проделанной работе выступил председатель совета ветеранов АО "Лисаковскрудстрой" А. Ахмеров. Он отметил, что в 1995 году и в прежние годы трест помогал пенсионерам неплохо, и деньгами, и продуктами. Производили обследование материально-бытового положения своих подопечных, малоимущим оказывали помощь. Все эти годы была практика ежемесячно отмечать дни рождения пенсионеров. Правда сейчас, в связи с тяжелым положением в тресте, от этой традиции отказались. Но несмотря на это, каждому пенсионеру здесь стараются уделить внимание.

О том, какая помощь оказывается ветеранам войны и труда в АО "КБРУ", рассказал аким поселка Октябрьский В. Роот.

Заместитель председателя профкома АО "ЛГОК" Т. Попова в своем отчете отметила, что в комбинате помощь пенсионерам оказывается через благотворительный фонд.

Сюда входит и разовая помощь, и расходы на поддержание здо-

рственности в городе вливает практически все. Иными словами - ритм, жизнь города. Стоят предприятия, люди не получают деньги - идут воровать. Не секрет, что больше в последнее время стали употреблять спиртного и посещаемость медвытрезвителя это тоже подтверждает. Большое число преступлений и правонарушений происходит на бытовой почве, в семьях - драки, дебоши. Вести какую-то профилактику в отдельности с каждой семьей - нереально, и вместе с тем сигналы из домов горожан звучат все чаще. Влияет на состояние преступности даже, к примеру, тот факт, что в городе нет гостиницы. На это, кстати, посетовали и специалисты, приехавшие из области для оказания содействия в раскрытии ряда преступлений.

- О чём говорят цифры первых трех месяцев работы ГСК?

- Б. Н. - К сожалению, в 1 квартале мы вынуждены констатировать рост числа имущественных преступлений. Это, как правило, квартирные кражи, число которых составило в январе-марте 12 (тот же период 1995 года - 5 случаев). Хочу отметить, что этот вид преступлений - самый труднораскрываемый. Растет уровень преступности среди несовершеннолетних - в основном это кражи, а часть преступлений связана с наркотиками. К примеру, случаев привлечения лиц за хранение наркотических средств увеличилось вдвое по сравнению с прошлогодней цифрой. Объяснить это можно просто - сбыт наркотиков очень прибыльное дело, хотя и чревато суровой уголовной мерой наказания. Но для многих оно почему-то представляется безопасным..

Снизилось число грабежей, но что особо хочется подчеркнуть - в первом квартале текущего года в 4 раза снизилось число правонарушений, совершаемых в общественных местах. Я думаю, на этом сказалась активизация работы патрульно-постовой службы.

Тревожит нас сегодня рост числа преступлений, направленных против личности, - их стало больше почти в три раза. И по степени

(Окончание на 2 стр.)

- Но и объем работ очень большой. Они не только устанавливают точное местонахождение всех подземных коммуникаций, но и занесут на план все, что находится на поверхности: бордюры, газоны, дома с горизонтальной и вертикальной привязкой. Так что затраты оправданы. Уже теперь мы теряем больше, когда, копая всплесну, разрушают трубы, кабеля. Помимо материальных убытков, несем и моральные, оставляя на долгое время людей без воды. И аварии происходят очень часто, горкоммунхоз постоянно вынужден работать в аварийном режиме. Имея точную информацию, устранить повреждения они будут быстро и без потерь.

- Но, наверно, только этим работа не ограничивается...

- Для организации отдыха детей в пределах территории микрорайонов нам необходимо разработать проект "Детского игрового комплекса". Видимо, к разработке проекта мы привлечем кустанайцев. А предприятия города изготовят элементы комплекса и установят их согласно утвержденному проекту. Все работы необходимо закончить к первому июня.

Нужно убрать обрывки труб - той бывшей поливочной системы, которая в настоящее время не функционирует. А для полива газонов дворники будут подключать шланги к городской системе водоснабжения. Разумеется, если горкоммунхоз даст на это "добро". Но я думаю, что мы его получим - с горкоммунхозом у нас сложились хорошие отношения, он всегда идет нам навстречу.

Хотелось бы провести реконструкцию городских фонтанов, многие из которых являются сейчас большими урнами. И если нельзя их использовать по прямому назначению, то следует честно сказать об этом и найти им другое применение.

Изготовлены будут стеллы для рекламы товаров "Декора" - по их инициативе. Но неплохо бы, чтобы и другие предприятия, которым есть что рекламировать, использовали пространство города для размеще-

(Окончание на 3 стр.)

В одном из номеров нашей газеты опубликовано решение Лисаковского городского Маслихата об установлении размера платы за эксплуатационные расходы по содержанию жилищного фонда.

Видимо, многие наши читатели знают, что на уровне правительства принято решение о бездотационном содержании жилья. Раньше все убытки покрывались промышленными предприятиями, имеющими на своем балансе жилой фонд. Вспомним хотя бы деятельность ЖКО комбината, КБРУ, треста, завода химволокна.

Та плата, которую мы с вами вносили за квартиры, воду, тепло, электро-, газоснабжение, эксплуатационные расходы по содержанию объектов жилкоммунхоза были, прямо скажем, мизерной и далеко не соответствовала действительному положению дел. В то же время на Западе на эти нужды идет треть бюджета каждой семьи. Но там существовали и существуют рыночные отношения, а у нас была - плановая экономика. Сейчас и мы вошли в рынок. В республике проводится экономическая реформа, изменяется форма собственности

РЕШАЕТ МАСЛИХАТ

ЗА СТРОКОЙ РЕШЕНИЯ СЕССИИ

на средства производства. Мы почти все стали полными владельцами своего жилья. Это - тоже результат реформ, но уже относящихся к жилищной политике. Приватизация квартир - первый ее этап. Он окончился более-менее благополучно. Мы стали собственниками. Но тут возникает интересный вопрос - а кто будет оплачивать убытки, которые due to этого, как уже говорил выше, возмещали предприятия? Сейчас они акционировались, некоторые перешли в управление иностранных фирм и т. д. То есть, платить за нас они не будут. Местные бюджеты тоже не могут свести концы с концами, хотя какое-то время они намерены восполнить расходы налогоплательщиков по содержанию жилья, семейный совокупный доход которых находится на определенном уровне (об этом мы уже сообщали в "ЛН"). Но здесь речь идет все же о маломощных, социально слабо защищенных. Прежде всего, о пенсионерах, работниках бюджетной сферы. Что

касается остальных, то для них самым насущным становится стоимость одного квадратного метра жилья и коммунальных услуг...

С декабря прошлого года Кустанайским территориальным комитетом по управлению госимуществом зарегистрировано объединение "Лисаковскгоркоммунхоз". Исходя из устава, горкоммунхоз должен обеспечить использование и сохранение жилого фонда, его правильную эксплуатацию, создание нормальных жилищных и социально-бытовых условий и т. д. И, естественно, за все это нам надо платить из собственных карманов. Промышленные предприятия теперь в этом не помощники. Им сдадим, чтобы выжить в рыночных условиях, надо снижать себестоимость своей продукции. Об этом говорилось и писалось уже не раз. Прозвучало подобное и на сессии городского Маслихата, когда обсуждалась стоимость эксплуатационных расходов по содержанию жилищного фонда.

Но прежде, депутатами и общественностью, специалистами и представителями финансовых органов была проанализирована смета затрат и расходов горкоммунхоза, штатное расписание его руководящего состава. Вызвано это было, прямо скажу, ответственностью депутатов перед своими избирателями. Ведь пропусти они первоначальный вариант, предложенный горкоммунхозом, и нам пришлось бы за один квадратный метр жилья платить второе больше, чем утвердила своим решением сессия.

Мне довелось присутствовать на заседании депутатской комиссии, которое проводилось накануне сессии, и услышал, да и увидел в некоторых документах примечательные факты.

Допустим, в городе у нас насчитывается 46 лифтов, а число обслуживающего персонала закладывается в смете равным 37. Одних только лифтеров-обходчиков вознамерились иметь 26 человек?! Зато электромехаников по лифтам

доводятся - и вовсе лишь два человека. К чему такой взвод "толпунов", если специалистов всего 11 человек? Почти по каждому разделу сметы депутаты и финансисты выявили факты, свидетельствующие об изрядном "аппетите" ПХХ. А ведь удовлетворять то его должны мы, налогоплательщики. Но если Маслихату в какой-то мере удалось на сей раз защитить наши кошельки, то не представляю, как будут складываться отношения с предприятиями, пользующимися его услугами. Вполне вероятно, чтобы уменьшить убытки, горкоммунхоз попытается поднять тарифы. И касается это не только промышленности, транспортных, строительных организаций, но и бюджетных учреждений...

Конечно, разумные компромиссы будут найдены. Дело это для всех новое. Только вот побыстрее бы! Кошельки наши могут не выдержать затянувшейся проверки временем и растущим "аппетитом" монополистов.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

• СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ **МОГУТ ВОЗНИКНУТЬ ПРОБЛЕМЫ**

Продолжают поступать вопросы об обмене документов как на адрес паспортного стола ГОВД, так и в редакцию газеты.

Читатель В. Малиновский, ссылаясь на статью, опубликованную в №23 "Лисаковской нови" от 30 марта, просит разъяснения по вопросу о том, какие последствия ожидают лиц, не успевших получить паспорта нового образца и удостоверение личности в срок до 1997 года.

(Ответ) Начиная с 1 стр.) сичная заработка плата, она составляет 6900 тенге (в прошлом - 5801). Другое дело, что нет взаиморасчетов, то есть заказчики не платят полностью за оказываемые услуги, а АТП задолжало в бюджет 14,5 млн. тенге и в Пенсионный фонд порядка 6 млн. Происходит и задержка зарплаты: если за прошлый год выдана она полностью, то в нынешнем рабочие ее еще не получали.

- В Пенсионный фонд мы частично стали выплачивать, - говорит Иван Иванович. - Колейки, конечно, но это пока все, что мы можем. Если платят нам, то платим и мы. Ведь люди, проработавшие всю жизнь, пенсию свою должны получать.

АТП сохранило и свой коллектив, планируется прием квалифицированных водителей, имеющих опыт управления автопоездами. Будут принять два работника по

все возможное делается. Есть инженер по технике безопасности, имеется хорошо оборудованный класс, специальная литература. В помещениях АТП чисто, тепло, не задымлено, так как машины стоят не на подогреве, как было раньше, а в боксах. Установлен дополнительный вентилятор. Рабочие обес-

сающее главное в том, что парк изношен на 70%. Четыре года мы не приобретаем запчасти. Нет резины, аккумуляторов, так что КамАЗы вынуждены заводить зарядным устройством. Резина слишком дорога, а на сегодняшний день надо заменить как минимум тысячу колес. Для "больших дел", таких, как

СОГЛАШЕНИЕ ПОДПИСАНО. КАК ОНО ВЫПОЛНЯЕТСЯ?

печены следодеждой, в своей практической она регулярно стирается. Из пологов, бывших в употреблении, цех шьет рукавицы. Не забыты и пенсионеры: для них обеспечен льготный проезд на дачи. Готовятся два автобуса, один из которых будет ходить на сады. Подобное практикуется уже третий год. Автотранспортное предприятие -

уборочная кампания, эту проблему решить просто необходимо. И если мы решим ее, если будет хороший урожай, то и наши дела улучшатся.

В кризисную ситуацию попало АО "Имсталькон".

- Сейчас самое трудное время из всех "послепрестроенных лет", - сказал начальник Юрий Исаако-

спиртоводочным заводом и ЛГО-Ком - закончить работы по программе "Цирконий" в счет погашения долгов в бюджет. Правда, есть договоренность с "Мангистаумангаз", но что это даст, пока неизвестно. Да еще призрачная надежда на завод химволокна. Вот и все, чем располагает АО "Имсталькон" на сегодняшний день.

Разумеется, о своевременной выдаче зарплаты не идет и речи - люди не получают ее с октября. Произошло частичное сокращение административно-хозяйственного персонала, аппарат управления переведен на трехдневный рабочий день. Большие долги в бюджет, в Пенсионный фонд. А коль задолженность не погашена, то про исходит ее рост. Так что не пред видится ни создание новых рабочих мест, ни поддержка маломощных - в такой ситуации выжить бы самим. Оказывается лишь разовая помощь - для общества инвалидов

Отвечает на этот вопрос начальник паспортного стола Лисаковского ГОВД, майор милиции Н. Н. Лагута:

- Хотелось бы заострить внимание на том, что все граждане, постоянно проживающие на 1 марта 1992 года в Республике Казахстан, автоматически стали ее гражданами, если письменно не заявили о выходе из гражданства до 31 декабря 1995 года.

С 1996 года у нас идет обмен старых паспортов на новые документы, который должен закончиться 31 декабря текущего года. Те, кто не успеет обменять паспорта, столкнутся с серьезными, на мой взгляд, трудностями, к примеру: не получат пенсии, не смогут устроиться на работу, пройти техосмотр и т. д., так как старые паспорта будут уже недействительными.

Следует учесть, что обмен документов теперь оформляется через город Алматы в течение 3-4 месяцев.

Участники всех войн и реабилитированные получают документы бесплатно.

Инвалиды детства и труда, а также чернобыльцы бесплатно получают только удостоверения личности.

Все граждане, постоянно проживающие в Республике Казахстан, могут получить и лишь удостоверение личности (стоимость его с 1 апреля составляет 76 тенге), а паспорт необходим для выезда в дальнее и ближнее зарубежье, его стоимость, кстати, остается прежней - 20 долларов США по курсу.

Обращаю внимание граждан, приехавших в гости или по частным делам из стран СНГ и иностранцев, на то, что они в течение трех суток должны пройти регистрацию в паспортном столе Лисаковского ГОВД.

квоте. Есть договор с учкомбинатом о том, что одна группа будущих водителей будет проходить практику. Как и в прошлом году, возьмут на работу подростков из остронуждающихся семей для уборки территории.

- Хотя с ними трудно - работать они должны всего 4 часа, нужно закрепить мастера - но если предприятие встанет на ноги, тогда есть резон принимать молодых. Смену необходимо готовить. Да и кто им поможет, если не мы? Помогут, если нет? Поэтому возможности решаются вопросы и по охране труда - ведь это мероприятие требует денег. Но

шефы школы №3. Какая оказывается помощь подшефным? Конечно, сейчас нет возможности помочь так, как раньше, но помогали, чем могли: выделили известь, цемент, немного краски, на Новый год - елки для детских садов, музыкальной и третьей школ. И все-таки безобразное будущее пока не предвидится. - Нам трудно, как и всем остальным, - сказал И. Пузевич. Из-за бездорожья вынуждены будем некоторых рабочих на две недели отправлять в вынужденные отпуска, с сохранением минимальной заработной платы (это оговорено в коллективном договоре). Но

чин Славяк. - В том году сработали мы неплохо. До августа зарплату рабочие получали вовремя, была она довольно высокой. Но затем КБРУ расторгло с нами договор. И вот теперь их примеру последовал Лисаковский ГОК, который мы строили, которому так долго помогали. Решили, что обойдутся без нас. Как у них получится, не знаю...

В словах Юрия Исааковича чувствуется горечь. Есть от чего прийти в уныние. В сравнении с прошлым годом объемом работ набрано всего 24%. Заключен договор лишь с тремя предприятиями: с горкоммунхозом, Кустанайским

сделаны изделия из металла. С обеспечением охраны труда дело обстоит более-менее благополучно. Идет аттестация инженерно-технических работников, экзамены сдаются рабочие. Есть сл. одежда, но надолго ли ее хватит? Для приобретения новой опять же нужны деньги.

- Основные надежды мы связываем все-таки с Мангистау и заводом химволокна, - закончил Ю. Славяк. - Если будет налажена прочная и взаимовыгодная связь, чего мы стараемся добиться, мы будем работать. А значит жить.

О. МИХАЙЛОВ.

(Окончание. Начало на 1 стр.)
ровья, и на похороны, и выделение путевок в санатории, ремонт квартир. В 1995 году три раза поддерживали пенсионеров продуктами питания: сахаром, луком, подсолнечным маслом; новогодними подарками.

В АО "Имсталькон" каждому пенсионеру в 1995 году выдали по 25 кг муки.

В Лисаковском АТП выделили бесплатный автобус специально для своих пенсионеров для проезда на дачи.

Но, к сожалению, нет возможности всем пенсионерам в городе оказывать одинаковую помощь. Ведь на одном предприятии дела идут лучше, на другом - хуже.

На пленуме прозвучало такое мнение: все выделяемые предприятиями средства для пенсионеров объединить и распределять поровну.

Но судить о том, насколько это реально, пока преждевременно.

Со своим предложением выступила председатель профкома горОО Н. Миняева. Она обратилась к пенсионерам с просьбой пересмотреть свои взгляды на жизнь и не так категорично требовать дополнительной помощи. Ведь они сейчас не в самом худшем положении. По крайней мере, пенсию, хоть и маленькую, но получают вовремя. В то время как рабочие месячами не видят своей зарплаты. Учителя и медики получают такие же гроши, как и пенсионеры. А ведь у

них еще за плечами дети, которых нужно обуть, одеть и накормить. Значит, эти слои населения так же, как и пенсионеры, нуждаются в социальной поддержке и льготах.

Перед присутствующими выступил А. Рау. Он поблагодарил ветеранов за понимание той ситуации, в которой нам всем вместе приходится выживать. Если 1995 г. был более благополучным, то 1996 год начался неудачно. Поэтому проблем у всех будет нема-

ные работы, но оставляют после себя очень много мусора. Несут ли они за это ответственность.

- Город стареет, поэтому ремонтные работы необходимы. Если же что-то нарушается, то горкоммунхоз обязан восстанавливать. В даль-

нейшем будем за этим следить.

- Можно ли организовать в городском совете ветеранов подшивку газет, чтобы люди приходили и читали? Ведь из-за дорогоизны периодической печати многие ничего, кроме "Лисаковской нови", не выпивают.

- В первом полугодии мы выпивали для совета ветеранов газеты, выпишем и на второе полугодие.

- Как скажется страховая медицина на пенсионерах?

- За пенсионеров и детей в Фонд обязательного медицинского страхования платят администрация города. Поэтому никаких изменений в отрицательную сторону быть не должно. Как лечились пенсионеры бесплатно, так и будут. В больнице пенсионеры будутходить не со страховыми полисами, а со своими пенсионными книжками.

Страховая медицина положительна, в первую очередь, тем, что является социальной защитой для населения.

Каждому из нас гарантирована медицинская помощь в рамках базовой программы. Кроме того, мы теперь не закреплены за врачами по микрорайонам и имеем право сами выбирать того врача, к которому хотим попасть на прием.

После того, как вопросы были исчерпаны, слово предоставили заместителю председателя Администрации ЛСЭЗ по социальным вопросам В. Советскому. Он сказал о том, что совет ветеранов должен формировать общественное мнение и попросил у ветеранов поддержки в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения. Эта же мысль была поддержана и секретарем Маслихата Т. Кривошей. Ветераны войны и труда должны чаще встречаться со школьниками, проводить беседы. Молодежи нужно прививать уважение к старшим. Сейчас в городе возникла проблема создания дома для престарелых. Ведь если дети отказываются от своих пожилых родителей, в этом виноваты все мы.

Было решено: работу городского совета ветеранов признать доверительной; обратиться к ветеранам с просьбой принять активное участие в субботнике к 25-летию города и в подготовке к празднованию 51 годовщины Дня Победы. Было принято обращение.

Г. ГОЛУБЕВА.

ЗАБОТЫ ВЕТЕРАНОВ

л о .
Возможно, что социальная поддержка

пенсионерам будет оказываться не в той мере, что раньше. Сейчас решается вопрос по бесплатному проезду пенсионеров на дачи. По всей вероятности, их будет возить специальный автобус.

После выступления А. Рау ему было задано несколько вопросов:

- Будет ли разрешен детям бесплатный проезд на сады? Ведь от них отдачи большой нет, а платить приходится столько же, сколько за взрослых. Но и дома их без присмотра оставлять нельзя.

- Пока такой возможности нет. Сейчас нас волнует более важный вопрос - содержание жилья и компенсация пенсионерам.

- Работники горкоммунхоза выполняют в городе ремонт-

(Окончание. Начало на 1 стр.)
тижести подобные преступления в последнее время усугубились.

- Лисаковцы знают о том, что в этом году на территории города произошло два убийства...

Б. Н.: Следственным комитетом продолжается расследование по обеим фактам. Есть уже определенные версии, которые прорабатываются в настоящее время. Что либо конкретное говорить пока преждевременно. Несомненно, раскрытие этих преступлений, разно говоря, на нашей совести, и мы всегда об этом помним.

- Бахчан Каналыянович, на Ваш взгляд, что может остановить человека, намеренно шагнувшего на путь преступности? Мораль? Личностные качества? Обстоятельства?

Б. Н.: Обстоятельства как раз и толкают порой людей на противозаконный шаг. Те же, к примеру, воры. Воровать многие идут от

безысходности. Хотя среди них есть и те, кто занимается этим всю жизнь, считая воровство своей профессией.

Но и тот, кто идет на преступление впервые, и преступник с опытом, боятся всегда одного - наказания. В тюрьму, как известно, не хочется никому. А посему главная цель нашей работы - добиваться неотвратимости наказания в каждом конкретном случае совер-

шения преступления.

- Тем не менее, нередко вернувшиеся из мест лишения свободы вскоре вновь оказываются за решеткой.

Б. Н.: Вынужден констатировать - да, такое случается довольно часто. Как правило, вернувшись из тюрьмы, человек пытается увернуться окружающих, и, главным об-

разом, себя, в том, что "с прошлым покончено навсегда". На первом этапе правоохранительные органы контролируют подобную категорию лиц, и, кроме того, оказывают некоторую помощь в плане трудоустройства, прописки, поддер-

ж и -
зая, так сказать, благие намерения человека. Увы, многие забывают о своих намерениях довольно быстро, и следственные органы вновь ведут кропотливое расследование по делу уже известных лиц...

- Что особенно беспокоит Вас в плане снижения уровня преступности? Есть ли тут какие-либо конкретные намерения?

Б. Н.: Особая забота сейчас у следственных органов - это, пожалуй, незанятость населения, и,

главным образом, молодежи. Молодежные группировки, которые

мож но встретить в подъездах, подвалах домов, во дворах, занимаются обычно тем, что называть общественно-полезной деятельностью довольно трудно. Тут и распитие спиртного, и "разборки", да мало ли что еще. Мы очень надеемся на поддержку со стороны общественности, жителей города - своеевые сигналы могут предотвратить целый ряд правонарушений. Думаю, что поможет нам и созданный институт смотрителей домов, так как их деятельность в какой-то мере предполагает контроль за соблюдением общественного порядка.

- А существуют ли в нашем городе своего образа "энцеントры" преступности?

Б. Н.: По нашим наблюдениям, самым криминогенным является 1 микрорайон, там же и наибольшее число квартирных краж, затем - поселок Октябрьский. У 5-6 микрорайонов самые низкие показатели преступности по нашему городу.

- На Ваш взгляд, есть ли все-таки преимущества системы отделов ГСК перед тем, что совсем недавно в народе называлось однозначно "милиция"?

Б. Н.: В пользу Государственного следственного комитета говорят хотя бы тот факт, что для укрепления правопорядка сейчас задействовано гораздо большее число лиц. Нужно сказать, что мы работаем в тесном взаимодействии со всеми правоохранительными органами, и от этого зависит многое в решении вопроса о состоянии законности и криминальной ситуации в городе.

Вела беседу Е. КУЗЬМИНЫХ.

ПЕРВЫЕ МЕСЯЦЫ - ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

● ЛИСАКОВСКУ - 25: ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА СТРОИЛ ФАБРИКУ ВСЕМ МИРОМ



Строительство фабрики гравационно-магнитного обогащения велось, как говорится, всем миром. А чтобы уложиться в намеченные сроки, за которые был жесткий спрос, нередко привлекали к подсобным работам и людей с других цехов комбината. Вот и я, токарь-универсал из БРЦ, в 1971 году

целый месяц находилась в такой командировке. В один из ее дней на промплощадке появился фотограф. Все, кто работал рядом, решили сфотографироваться. Так и появился этот снимок.

На снимке: второй слева - автор этих строк Г. Сырбу (Глазырина).

КОЛДОГОВОР И МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

В центральной городской больнице прошло собрание по принятию коллективного договора на 1996 год.

Председатель профкома ЦГБ Н. Гусейнова зачитала отчет о выполнении колдоговора за 1995 год. По ее словам, все его пункты соблюдались.

Вторым вопросом на повестке дня было заключение колдоговора на 1996 год. Н. Гусейнова зачитала те предложения, которые поступили от работников отделения больницы: предоставление к отпуску дополнительных дней за переработку часов, изыскание средств для предоставления ссуд для поступления в вузы, оказание помощи на похороны, своевременная выдача зарплаты, повышение ее на 15 процентов работникам туберкулезного отделения, оплата за зу-

щентов от того, что необходимо собрать. Но по области у нас результат самый лучший.

Сроки переходного периода перенесены с 1 апреля на 1 июня.

Пока расчеты ФОМС с больницей производят городской бюджет, медицинская помощь бесплатно будет оказываться только жителям Лисаковска, иного города - платная (после утверждения цен в анти monopolyном комитете). Когда же расчеты будут производить Фонд, и на руках у пациентов будут страховые полисы, они смогут лечиться бесплатно в рамках разовой программы в любой больнице Казахстана.

Базовая программа рассчитана только на экстренную помощь. Она составляет всего 30 процентов от всего объема оказываемой помощи. Все остальные медицинские услуги буд-

НАШЕ БУДУЩЕЕ В НАШИХ РУКАХ

В средней школе №1 состоялась встреча старшеклассников с заместителем председателя Адмсовета ЛСЭЗ А. Новокрещеновым и заведующей отделом строительства и коммунального хозяйства Н. Кунц. Цель этой встречи - представить школьникам хотя бы минимум информации о том, что дает для города статус свободной экономической зоны.

После того, как А. Новокрещенов познакомил ребят с цифрами и фактами, он ответил на интересующие вопросы.

Н. Кунц рассказала ребятам о том, что администрация города делает для благоустройства Лисаковска и что еще планируется сделать. Она призвала ребят принять активное участие в субботнике и в месячнике по санитарной очистке города, который начался в апреле и будет проходить все лето. Постараться надо всем лисаковцам, так как

КОЛДОГОВОР И ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(Окончание. Начало на 1 стр.)
ресурс трудящихся в сфере трудовых отношений. Законодательные возможности определены Трудовым, Гражданским кодексами, Законами Республики Казахстан "О коллективных договорах", "О государственных предприятиях", "О пенсионном обеспечении граждан Казахской ССР", "О занятости".

Исходя из вышеуказанного, рекомендовалось в коллективном договоре определять системы организации и оплаты труда. В качестве минимальных применять установленные государством тарифные ставки и должностные оклады; порядок и размеры компенсации доходов работников, связанные с ростом цен; порядок и условия страхования работников на случай потери ими работы; меры защиты на случай временной

приостановки производства; предоставление дополнительных льгот и оказание помощи пенсионерам, инвалидам, многодетным и неполным семьям; условия труда и быта; добровольное и обязательное страхование (медицинское, социальное, от несчастных случаев и т. п.); занятость и переобучение работников; ответственность членов трудового коллектива за соблюдение трудовой дисциплины; положения по другим необходимым трудовым вопросам.

Чтобы защитить свои интересы, трудящиеся коллективов должны быть более внимательными при составлении и заключении колдоговора.

А. ВОЛКОВ,

председатель координационного совета профсоюзных организаций города.

(Окончание. Начало на 1 стр.)
ния информации о своих возможностях.

- Например, "Арай"...

- Возможно, руководство "Арай" считает, что ни к чему тратить деньги на рекламу - их продукция и без того пользуется спросом. Во всяком случае, с подобным предложением они не обращались... Да, коль речь зашла о торговле, отмечу еще одно: намечено убрать киоски из третьего микрорайона. Ведь человека, въезжающего в город, встречает "базар", а это слово всегда ассоциировалось с беспорядком. Все киоски будут перенесены в 5 микрорайон, на место бывшей платной автостоянки. Планируется установить там 28 киосков, 70 торговых мест. Территория эта закреплена за ПАТП - кстати, по их инициативе, так что им и нести ответственность за порядок. Будет установлен там туалет - жители близлежащих домов могут не беспокоиться, что в туалете превратятся их подъезды, как было, например, с домом № 1 Змир, отчего хозяева вынуждены были закрыть подъезд на замок...

Порядок в центре города должен быть. Впрочем, торговые ряды останутся, вернее, пропадут их заменив, так как их нынешний внешний вид не особенно впечатляет. Так что пенсионеров, торгующих продукцией с дач, никто не ущемлять не собирается.

- Следующий мой вопрос, возможно, покажется вам не очень приятным...

- Вы имеете в виду тополи?.. Я его ждал и многим уже отвечал на него. Кстати, я предлагал "Акценту" провести опрос на улице: как горожане относятся к подрезке деревьев? Думаю, мнения разделяются пополам, пятьдесят на пятьдесят. Одни считают, что деревья изуродовали, другие говорят: хорошо, хоть от пуха избавимся. К лету на

кульного отделения, оплата за зупротезирование медработников - со скидкой на 50 проц., организация на базе больницы курсов повышения квалификации. Поднимался вопрос и об оздоровлении медицинских работников и их детей. Администрацией были приглашены экономисты, чтобы подсчитать, в какую сумму выйдут эти затраты. В общей сумме потребуется дополнительно 5 млн. тенге.

Главный врач ЦГБ В. Згурский отметил, что все эти предложения включить в колдоговор не удастся, так как надо планировать его пункты исходя из возможностей. Ведь если 1995 год был более благополучным, то 1996 начался неудачно. Поэтому надо реально оценивать ситуацию, особенно когда это требует финансовых затрат. Тем более, что много неясного еще с медицинским страхованием.

Сейчас на счету у Лисаковского филиала ФОМС чуть больше 4 млн. тенге, а это всего семь про-

дет оплачивать местный бюджет только для своего населения.

Перед присутствующими выступил заместитель председателя Адмсовета В. Советский. Он ответил на те вопросы, которые входят в его компетенцию. Финансирование Адмсоветом поступающих в вузы практиковать нет смысла - не возвращаются. А если и направлять учиться, то только по тем специальностям, которые необходимы в городе.

По оздоровлению детей работников вопрос решается. Летом на базе школ будут работать детские площадки. Какая-то часть детишек сможет отдохнуть и подлечиться в профилактории ЛГОКа.

От работников ЦГБ поступило предложение оздоровливать ребят на базе детской больницы.

После обсуждения пунктов колдоговора было принято решение его доработать и утвердить.

Г. КОНОНЕНКО.

ратить случайных людей, обеспечить ее инструментом, техникой. Эта работа не временна, а будет проводиться постоянно.

- Виктор Николаевич, Вы работаете архитектором города с сентября прошлого года, тогда мы впервые встретились с Вами... Что за это время сделано? Испытываете ли удовлетворение от проделанной работы?

- Удовлетворения пока еще нет. Работы много, но часто нам приходится делать то, что не входит в обязанности отдела архитектуры. Конечно, эту работу кому-то надо выполнять, но здесь не уйти бы в сторону от главного, сделать то, что необходимо в первую очередь, не отвлекаясь на мелочи. Например, в Лисаковске по площади около 70 проц. от существующей жилой застройки составляет малозатратная. И очень важно не упустить информацию по инженерной инфраструктуре, проследить, чтобы прокладка тех же подземных коммуникаций соответствовала проекту. Упустим эту информацию - потом потребуется еще миллион, чтобы ее восстановить. О. ПОЛИВОДА.

не за горами празднование двадцатипятилетия Лисаковска.

В завершение встречи А. Но-вокрещенов и Н. Кунц высказали школьникам пожелание, чтобы ребята больше внимания уделяли получению знаний. Ведь их будущее в их руках.

Такие встречи состоялись во всех учебных заведениях.

Г. НИКОЛАЕВА.

НЕ ОСКУДЕЕТ РУКА ДАЮЩЕГО

Открытие благотворительно-го магазина "Из вторых рук" для малоимущих, который разместился в помещении бывшей детской библиотеки (1 микр. дом № 1), стало событием областной важности. Ведь подобного магазина нет ни в Кустанае, ни в Рудном. Его создание стало возможным благодаря активной деятельности городского управ-ления социальной защиты, совета многодетных матерей, помощи городской администрации, фонда "Милосердие и здравье" и предприятия Лисаковска.

Репортаж с открытия ма-газина читайте в следующем номере.

● СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

ЛУЧШАЯ ДИЕТА - БЕГ

Мы способны убежать от курения.

Исследования кафедры Миннесотского университета показали, что бросить курить легче всего, если начать бегать. У физически активного человека понижается потребность в курении не только на психологическом уровне. Среди опрошенных 100 женщин только одна продолжала курить, занимавшись бегом. Ну и, конечно же, бег и физические упражнения - лучшая из "диет" - ведь многие боятся бросить курить из-за того, что могут поправиться.

С 21 марта по 11 апреля в Центральном государственном музее Республики Казахстан проходила выставка "Круг земной", посвященная 1100-летию обретения родины венгерским народом, одним из основных участников которой стал Лисаковский музей. Предложение принять участие в выставке поступило от Ассоциации "Рафах", занимающейся пропагандой светительской и благотворительной деятельностью.

Год обретения родины (896 г.) является одной из самых знаменательных дат в венгерской истории. Предки венгров - кочевники в IX веке - в ходе одного из последних этапов Великого переселения народов прибыли в Карпатский бассейн. Народность, от которой произошли венгры, жила в предгорьях Урала вместе с финно-угорскими, а затем с угорскими народами. Okolo 500 года до н. э. она превратилась в отличную от них этническую группу. В этот период слово "мадьяр", имевшее значение "человек", становится обобщающим назначением для венгерского народа.

Посол Венгрии в Казахстане Иохеф Торма, известный ученый, этнографист и этнолог, находит, что в истории и культуре Казахстана и Венгрии очень много общего. В связи с этим посольство считает крайне важным празднование этого юбилея на соответствующем и достойном уровне в Казахстане. Мероприятия по празднованию включают кроме уже указанной выставки фестиваль венгерского кино, научное заседание в Национальной академии наук РК.

Выставка, получившая название "Круг земной", - это предметное путешествие во времени и пространстве евразийской степи. Степь встречала и провожала народы, культурное наследие которых имеет место в современной казахской культуре. Круг поиска этнического своеобразия при взаимодействии индоевропейцев, финно-угров, тюрков - это круг культур, создавших неизвестный мир кочевников. 1100 лет назад венгерский народ, корни которого находятся в глубинах Центральной Азии, прошел свой земной круг и нашел родину в

центр Европы, на берегах Дуная. Его культура вобрала в себя стремительность тюрков-кочевников и рассудительность лесных угров. Устроители решили подарить эту выставку венгерскому народу как напоминание об одном, пусть небольшом, но значительном отрезке пути по дороге к обретению родины.

Лисаковский музей предоставил на выставку уникальные археологические находки могильника Лисаковский - керамические сосуды, изделия из бронзы, золотые украшения (эпоха бронзы, II тыс. до н. э.), пластическая реконструкция по черепу древнего индоевропейца и реконструкция женского платяного бронзового века. Кроме этого, экспозиция нашего музея содержит и этнографическую часть - традиционные платя и домотканые полотенца марийского народа, относящиеся к финно-горской группе, которую входят и венгры.

Несколько экспонатов предоставили на выставку музей археологии НАН РК и музей археологии и этнографии Карагандинского госуниверситета. Кроме музеев в выставке приняли участие художники Алматы и Шымкента, чье творчество несет отголоски знаний о круге земном своих предков.

На открытие выставки были приглашены атташе по культуре многих посольств, творческая и научная интеллигенция столицы. Выставка заинтересовала немало алматинцев - на vernissage пришло много посетителей.

Для нашего музея эта выставка - знаменательное событие. Это первый наш выход в свет, первая попытка познакомить с нашими коллекциями жителей другого города. Очень хочется, чтобы нашу выставку заметили и она осталась в памяти.

Музей выражает огромную благодарность руководству города, выделяющему в столь тяжелое время средства для культурных коммуникаций. Благодарны мы и руководству кооператива "Декор", оказавшему большую помощь музею в подготовке выставки.

Н. ЖИЛЯЕВА,
зав. музеем.

ВЫСТАВКИ КРУГ ЗЕМНОЙ

ГРАФИК движения автобусов по маршруту №1 "город-больница"

ПОНЕДЕЛЬНИК	7.00	7.50	8.40	о	о	12.10	13.00	о	о	16.30	17.20
	7.25	8.15	9.05	б	т	12.35	13.25	б	т	16.55	17.45
ВТОРНИК	7.00	7.50	8.40	е	с	12.10	13.00	е	с	16.30	17.20
	7.25	8.15	9.05	д	т	12.35	13.25	д	т	16.55	17.45
СРЕДА	7.00	7.50	8.40	о	о	12.10	13.00	о	о	16.30	17.20
	7.25	8.15	9.05	я	я	12.35	13.25	я	я	16.55	17.45
ЧЕТВЕРГ	7.00	7.50	8.40	б	т	12.10	13.00	б	т	16.30	17.20
	7.25	8.15	9.05	е	с	12.35	13.25	е	с	16.55	17.45
ПЯТНИЦА	7.00	7.50	8.40	д	о	12.10	13.00	д	т	16.30	17.20
	7.25	8.15	9.05	т	я	12.35	13.25	т	я	16.55	17.45
СУББОТА	7.00	7.50	8.40	о	с	-	-	-	т	-	-
	7.25	8.15	9.05	б	т	-	-	-	о	-	-
ВОСКРЕСЕНЬЕ	-	-	-	е	о	-	-	-	я	-	-
	-	-	-	д	я	-	-	-	-	-	-

В ПЕРВЫЕ В НАШЕМ ГОРОДЕ!

20 - 21 апреля в ДК "Сокол" проводится областной конкурс спортивного бального танца "Весенняя капель" с участием коллективов городов Кустаная, Рудного, Джетыгара, Семиззерного района, Экибастуза и Лисаковска.

В показательных выступлениях участвует профессиональная пара из г. Москвы Ольга Кармановская и Эдуард Аполлонов - чемпионы Израиля, Германии, участники конкурсов в Англии и Дании.

Стоимость билета одного дня конкурса - 100 тенге.

Начало выступлений: 20 апреля в 17 час.; 21 апреля в 11 час.

СДАМ

двухкомнатную квартиру. Куплю кузов а/м "УАЗ-469". Обращаться: тел. 2-35-12 после 17 час.

МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру на равнинную в г. Кустанай или продам. Тел. 2-63-07.

ПРОДАМ

однокомнатную квартиру (1 мкр., 5 эт.) за 120 тыс. тенге. Обращаться: 11-7-63.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, "Москвич-412", кухонный гарнитур, прихожую, стиральные машинки "Сибирь", "Алма-Ата". Обращаться: 1-67-26.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, дачу в "Урожайное-1", цветной телевизор "Чайка", трехсекционную прихожую, два мягких уголка, спальный гарнитур, автомобиль "Мазда" - спортивный вариант (1984 года выпуска), плиты 9x1 и фундаментные блоки по адресу: 4-14-16 после 18 часов.

гаражи в кооперативе "Планета" и в "Заре" (угловой, 70 кв. м). Тел. 2-19-68.

"Нива-2121" (1993 года выпуска) или меняю на трехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Тел. 2-55-31.

автомобиль "Форд-Гранада" (1981 года выпуска). Обращаться: 3-20-100.

ВАЗ-21011 (1979 года выпуска) в хорошем состоянии. Тел. 2-31-84.

срочно "Москвич-407" с запчастями (недорого). Обращаться: 3-11-31, в любое время.

срочно, недорого пятисекционную стенку, видеомагнитофон, дачу в "Боксите". Обращаться: п. Октябрьский, пер. Дудина, 1-3.

Фирма "Стройсервис" производит у физических лиц покупку акций АО "Лисаковскрудстрой". Обращаться: здание треста, 3 этаж, кабинет "Регистрация акций". Тел. 2-08-14.

2-5

Утерянную 12 апреля, вечером, женскую сумочку (коричневый чехол-моделинг) с документами на имя Васильевой Л. В. и Васильева В. М., просим вернуть за вознаграждение по адресам: 1-56-21 или 3-14-3.

Мануальный терапевт:
ГОРБЕНКО

Александр Владимирович
ведет прием в общежитии
СПТУ-15, ежедневно с 18.30 до 21
часа. В субботу и воскресенье с 9
до 13 часов.

Софья Михайловна
ЛЯПУСТИНА



Молодежный центр "МиФ" приглашает всех желающих на юмористический вечер Клуба молодой семьи "Апрельский ералаш", который состоится 24 апреля в 19 часов в библиотеке ДК "Союз". Стоимость билета 150 тенге, приобрести его можно в кабинете №8 Дома культуры.

20 апреля 1996 года в 11 часов в кинотеатре "Искра" состоится собрание, посвященное 126-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

После собрания демонстрация художественного фильма.

Приглашаются все желающие.

Городская партийная организация Компартии Казахстана.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА объявляет

прием учащихся на 1996-97 учебный год в 1-й класс и подготовительное отделение по следующим классам:

виолончель, скрипка
хоровое пение
хореография
баян, аккордеон, домра, домбра

- 7- 9 лет
- 8- 9 лет
- 7- 8 лет
- 9-11 лет

ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

фортепиано, скрипка, виолончель
хоровое пение

- 6-8 лет
- 7-8 лет
- 8-9 лет

баян, аккордеон, домра, домбра
К заявлению на имя директора школы прилагаются следующие документы:

копия свидетельства о рождении ребенка (не заверенная нотариусом);
медицинская справка от участкового врача;
папка-скоросшиватель.

Приемная комиссия работает с 1 апреля по 31 мая 1996 г., ежедневно с 9 до 17 часов, кроме воскресенья.

Консультации поступающих проводятся с 27 мая по 8 июня 1996 г.

Приемные экзамены проводятся с 10 по 15 июня 1996 г.

Зачисление учащихся в ДМШ - 18 июня 1996 г.

Адрес школы: 1 микр., детская музыкальная школа. Телефоны: директор - 2-34-72, секретарь - 2-22-32, вахта - 2-29-33.

2-3.

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки в кирпичном доме вместе с мебелью (стенка б сейф, кухонный гарнитур, прихожая) по сходной цене. Обращаться: 1-54-15.

благоустроенный дом, "Мосвич-412", цветной телевизор, стол-тумбу, паласы. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Тобольская, 33, тел. 9-61-4-92.

кюк в п. Октябрьском. Тел. 2-19-68.

даму в "Урожайное-1" с домиком, плодоносящим садом, кирпичный силикатный (тысяча штук), стиральную машинку, 6/у, пылесос. Обращаться: 3-21-84.

*
стиральную машинку по адресу: 4-10-33.

*
стиральную машинку "Алматы", кровать, стол с табуретками, ковры, тюль, посуду по адресу: 2-18-6.

*
недорого женские вещи размер 46-48, обувь 37 размер. Тел. 2-11-81.

*
новый пишущий видеоплеер "Орион". Тел. 2-52-65.

*
щенков золотой породы немецкий дог и прихожую "Визит" (новая, в упаковке). Тел. 2-53-12 (в любое время).

скон ГАИ 7. 08. 1981 года на имя Вирц И. М., считать недействительным.

*
свидетельство о неполном среднем образовании №176646, выданное СШ №4 г. Лисаковска 13. 06. 1984 года на имя Гуща Анатолия Геннадьевича, считать недействительным.

*
атtestat KB №393527, выданный 26 июня 1979 года СШ № 4 г. Лисаковска на имя Пантиковой И. В., считать недействительным.

*
Выражаем сердечную благодарность коллективу АО "Лисаковскрудстрой", АО "АИК", лично Жумабекову С. А., Торопову Н. П., а также всем знакомым, разделившим с нами горе и оказавшим моральную и материальную помощь в организации похорон Сергеева Александра Лаврентьевича.

Жена, дети, внуки.

Жена, дети.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустинайской обл.,
1 микр. д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря - 2-22-63.

Газеты переданы по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустинай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Перестало биться сердце замечательного человека, талантливого работника культуры, почетного гражданина города С. " им Михайловны Ляпустиной.

Софья Михайловна стояла у истоков рождения городской культуры. Первые концерты, вечера, спектакли - это были праздники души, которые на всю жизнь остались ощущение радости, озаривших всех окружающих, с которыми она работала. Линнность светлая, человечная, духовная - именно такой мы помним ее как директора ДК "Стройтель", первого директора историко-производственного музея горно-обогатительного комбината. Чаще всего мы видели ее доброжелательной, улыбающейся, готовой помочь каждому, с ней можно было поделиться своими горестями и получить мудрый совет. После общения с нею мир начинал играть новыми красками, красками жизни и уверенности в завтрашнем дне.

Наделенная чувством оптимизма, доброты, юртской мудрости, Софья Михайловна Ляпустина была хорошим другом.

Софья Михайловна всегда будет жить в нашей памяти как человек бесконечно любящий жизнь, человек - творец, щедрость своего сердца отдававший людям.

Группа товарищей.

Административный совет ЛСЭЗ, городской Масликат и совет почетных граждан выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной почетного гражданина города

ляпустиной
Софье Михайловны.

Рег. свид. №93
Госкомпечать
Республики Казахстан.
Газета выходит
в среду и субботу.
Тираж: 7047. Заказ № 1504
Индекс - 11.